

Companies

韩SK电讯与我合作测试3G标准

计划明年3月在韩国运营TD无线测试网

□本报记者 张韬

韩国SK电讯将成为首家与中国政府合作参与中国的3G标准——TD-SCDMA开发的国外电信运营商。

日前,韩国SK电讯首席执行官金信培对外透露,韩国政府已经批准耗资5800万美元建设TD-SCDMA测试网络。预计SK电讯明年3月将开始采用中国开发的3G手机技术TD-SCDMA在韩国运营无线测试网络。

记者了解到,其实早在2006年8月份,中韩双方就正

式签署了关于推进TD-SCDMA项目合作的谅解备忘录。中国国家发展和改革委员会的官方网站上公布:发改委和SK电讯在韩国首尔签署了《关于推进TD-SCDMA项目合作的谅解备忘录》。备忘录中提及,中韩企业拟开展的TD-SCDMA合作将侧重于业务领域,重点有两个方面:一是在韩国建设一个适度规模的TD-SCDMA试验网,开发3G代表性业务;二是中韩相关企业合作在中国建立TD-SCDMA研发中心。

而当时的合作框架中有一项格外引人注目:SK电讯计划

明年在韩国建立可供运营TD-SCDMA的试验局域网。

金信培日前在香港举行的电信展上表示,SK电讯在韩国已经获得了TD-SCDMA测试频率,建设TD-SCDMA无线网所需的环境已经准备完毕,与大部分的设备提供商已经就采购合同达成协议。SK电讯还正在与大唐移动就成立联合业务开发中心开展合作,计划于年内完成联合实验室的建设,其主要的重点开发项目包括TD-SCDMA业务开发、终端平台开发、网络运营解决方案等。

对于TD-SCDMA的市场前景,金信培表示,TD-SCDMA在中国一定会成功,因为中国政府在这方面的政策明确,决心很大,同时,TD-SCDMA与WCDMA等其他第三代移动通信标准相比,有自身的优势,如频率使用效率高、覆盖面广等。

在之前的采访中,SK电讯(中国)CEO刘允表示,与SK电讯合作首先能够使TD-SCDMA商用前的测试更加全面、韩国的3G业务已经启动了一段时间,是真正的3G环境,既有CDMA2000,也有WCDMA,这种测试环境在中国

是无法实现的。“例如,测试TD-SCDMA与另外两种3G标准的互联互通,在韩国就有这样的真实网络环境。”

行业分析人士认为,虽然只是一个小小的试验网,但让SK电讯加入到TD阵营中却意味着TD-SCDMA在国际市场上谋求更大的市场支持和认可。TD-SCDMA成功与否无疑已经成为中国获得通信领域话语权的核心问题,因此TD-SCDMA自诞生之日起,就肩负着走向国际市场的重任,只有走出去才能成为真正的国际标准。

楼市调控 明年主抓政策落实

□本报记者 于兵兵

近日,旨在部署2007年全国经济工作的中央经济工作会议在北京举行。其中,加强和改善宏观调控、发展农村经济等内容组成了明年经济工作的八项主要任务,而房地产宏观调控成为少数被重点提及的行业之一。

会议要求,要加强对房地产市场的合理引导和有效调控。要加强财政政策、货币政策、产业政策、土地政策和社会发展政策的协调配合,继续综合运用经济、法律和必要的行政手段,提高宏观调控的科学性和有效性。要在政策落实上狠下功夫,确保中央各项方针政策和工作部署落到实处。

“这是继10天前全国房地产市场宏观调控联席会议通报房地产市场调控情况后,中央再次对明年楼市调控方向作出的明确表态。从两次表态的共同之处来看,对现有政策的落实将成为未来楼市发展的重要内容。”上海易居研究院信息中心副总监于丹称。

从今年5月开始,以“国六条”为代表的房地产宏观调控力图从住房结构、土地供应、住房保障等各环节联动入手,解决楼市深层矛盾。

但是,由于土地、结构等调控内容需要较长时间的效果显现过程,部分调控政策在部分地区没有得到充分落实,今年的房地产市场走势上扬惯性明显。国家统计局数据显示,今年前三季度,全社会固定资产投资71942亿元,比去年同期增长27.3%。其中,房地产开发完成投资

12902亿元,增长24.3%。

于是,持续深化房地产等行业的调控效果仍然被中央决策层看作未来经济工作的重心之一。在此次中央经济工作会议提出的明年八项重要任务中,“保持宏观经济政策的连续性和稳定性,进一步落实调控政策措施”被排在全部要求内容的首位。会议要求“根据经济运行新的发展变化,适时适度进行预调和微调,主动引导社会预期,确保经济平稳较快发展。”

对于目前的调控效果,华东师范大学国际关系与地区发展学院余南平在此前接受媒体采访时表示,通过信贷紧缩政策,房地产开发贷款热度已经得到有效控制。加上税收、土地等调控内容在以后陆续显现效果,明年以上海为代表的大量城市房地产市场总体走势有所回落,而到2007年底2008年初,回落趋势将体现得更加清楚。



安徽严禁集资建房“正经歪念”

□据新华社

为了规范集资建房行为,多渠道解决城镇职工住房问题,安徽省建设厅、国土资源厅和物价局近日联合制定《安徽省集资建房管理暂行办法》。安徽省规定,集资建房是经济适用房住房的组成部分,单套建筑面积控制在80平方米左右。禁止任何单位借集资建房名义,

变相进行住房实物分配或者商品房开发。

根据该暂行办法,安徽省的集资建房是指经市、县政府批准,住房困难户较多、无住房补贴资金的工矿区及困难企业职工符合享受房改政策的职工,利用单位自用土地进行全额集资建房。

安徽省将参加集资建房的对象,严格限定在未享受

房改政策的无房户和符合相关规定的住房困难家庭,所用土地限于单位自用土地。已经享受房改政策或者领取住房补贴的,以及购买经济适用房,不得参加集资建房。已经参加集资建房的职工,不得再次参加。夫妻双方只能参加一方单位组织的集资建房。

安徽省将集资建房纳入

经济适用房建设计划管理,建设标准、优惠政策、上市交易条件按照经济适用房的相关规定执行。集资建房建设中的行政事业性收费,减半征收。集资建房单位在项目竣工后,按照实际建设成本计算集资建房的价格,不得有利润;同时也要按照集资建房价格,向参加集资建房的职工全额收取集资款。

天津港集团 推行“文化建港”

12月7日至8日在天津滨海新区举行的2006中国企业文化(天津港)现场会上,天津港集团被授予“全国企业文化示范基地”称号,这是第一家获此殊荣的港口企业。

天津港集团总裁于汝民介绍,目前天津港已经构建起以“中华鼎”为象征的企业文化体系,其中天津港企业文化建设的三大目标:建成一个兴旺和谐的大家庭、一支雷厉风行的军队和一所培养人才的学校,是鼎的三足,天津港的核心价值观“发展港口,成就个人”是鼎的双耳。这些文化内容直接贯穿天津港集团所有下属企业,包括上市公司。(丁昌)

索尼在日 推出新款蓝光DVD

日本索尼公司日前在日本市场推出其新款蓝光DVD录像机。此举引发市场对蓝光与HD-DVD这两大DVD技术标准之争的新一轮关注。

据共同社报道,索尼希望这款录像机能够在年底节日销售旺季赢得消费者的青睐。据悉,这款硬盘存储容量为500G的录像机市场售价约为30万日元。

索尼公司发言人称,据其从电器商店得到的反馈消息,消费者对这款蓝光DVD录像机显示出极大兴趣,但一些销售人员则表示,很多消费者都是只看不买。(新华社)

福特拟换将谋国际业务突围

□本报记者 吴琼

记者昨日获悉,福特汽车执行副总裁、分管国际业务的总裁SCHULZ宣布明年将离任。这是福特汽车新CEO艾伦·穆拉里(原波音公司执行副总裁)9月上任以后,福特第三次高层变动,这意味着内忧外患的福特汽车正加紧改善管理层。

沃顿商学院的营销学教授乔治·戴伊指出,福特汽车原

有管理层里缺乏警觉型领导,这在应对SUV和货车市场增速放缓时尤为突出。福特汽车原管理层未注意到油价上涨对“油耗子”SUV的负面影响,因而让丰田汽车公司占领了美国市场。

SCHULZ现年54岁,现为福特汽车董事会成员、执行副总裁、亚太及非洲业务总裁。谁将接任SCHULZ呢?

“目前尚未决定谁是SCHULZ的接班人。”福特

汽车称。但业内纷纷认为,一些新鲜血液可能会进入福特汽车高层。乔治·戴伊指出,汽车工业的排外性人尽皆知,从波音公司空降到福特汽车的艾伦·穆拉里能否被福特汽车原管理层认可,后者能否接受艾伦·穆拉里的领导是一个难题。因此,福特汽车高层将展开一场真正的较量。

不过,这种高层变动早在福特汽车实际控制人比尔·福

特意料之中。在一份给福特汽车员工的备忘录中,比尔·福特除重申扭转公司颓势的三大策略,并特别强调要选拔更好的公司管理层。

而艾伦·穆拉里接手福特汽车一周后,就宣布在未来的1年内,将裁掉1万个白领级别的职务,并试图缩减开销,加速美洲的“大步向前”计划。原负责南美业务的SCHULZ便首当其冲地成为高层变动第一人。

青年汽车集团欲驾“莲花”入市

□本报记者 吴琼

记者昨日获悉,浙江青年汽车集团与英国莲花汽车的谈判进入关键时刻,预计将在原莲花技术平台上开发新轿车,并在中国生产,可能贴牌“莲花”。如双方达成合作,则意味着控股英国莲花汽车的马来西亚宝腾汽车开始了中国扩张之旅,浙江青年汽车集团进军轿车领域也随之破局。

浙江青年汽车负责人表示,“国产莲花品牌汽车的推出指日可待,只是相关合作方案仍在洽谈中,国产莲花轿车的方案仍存悬念,但莲花其它车型的国产方案很快就会水落

石出。”

此前,莲花汽车科技大中华南方区销售总监李锦全表示:“目前为止,莲花汽车并无在中国生产莲花牌轿车,需要浙江青年汽车集团、英国莲花、宝腾三方协商。因素二要看目前浙江青年汽车集团不需“莲花”跑车?英国莲花的优势在于底盘,如果浙江青年汽车集团不生产现有的莲花牌GEN-2跑车,那么不排除在现有技术平台基础上,开发适合中国的轿车。”CSM汽车分析师黄哲睿表示,“英国莲花现有产品都比较偏向于运动型轿车或跑车,在中国获得较大销量的可能性也不大。”

因此,今年11月18日浙

江青年汽车集团与英国莲花汽车工程签定协议:浙江青年汽车集团引进莲花汽车工程技术,并在此平台基础上开发设计出浙江青年汽车的轿车产品。

黄哲睿表示,目前跑车在中国市场并不大。刚进军轿车领域的浙江青年汽车集团更应该生产大众的轿车,而不是窄众的跑车,这样可以迅速占领市场和回收投资成本。

由于浙江青年汽车集团拥有贵州云雀轿车生产基地,而目前国家对异地建厂有较为严格的控制,因此浙江青年汽车集团新轿车仍将以贵州为主要生产基地。

新一轮铁矿石价格开始秘密谈判

从今天开始,2007年全球铁矿石价格谈判在上海启动,供需双方将进入秘密谈判状态,之前结束的预谈判阶段,双方基本认可;新一年涨幅在5%-10%之间。

昨天,记者从这一谈判的国内协调机构——中国钢铁工业协会的常务副会长罗冰生处获悉,现在这一谈判已经进入关键阶段。对于中外方的谈判底线,罗冰生没有透露。据了解,之前双方已纷纷表明自己的立场,中方认为铁矿石供求关系已经缓和,而供方提出需求依然强劲。之所以判断供求关系缓和,是因为我国铁矿石进口增幅5年来首次下降,同时,国内铁矿石开采大幅增长,增幅远高于钢铁产量和铁矿石进口量的增幅,且国产铁矿石价格低于进口矿,对进口矿产生了明显的替代作用。

一直以来,我国明显缺乏国际产品定价能力,我国“卖什么什么价低,买什么什么价高”,此次谈判能否扭转这一局势?湖南有色董事长何仁春接受采访时说,这一历史状况的根本原因是中国企业都是一盘散沙。对中国需求,全球三大铁矿石供应商先协商好价格统一战线,从而控制全球价格;对中国供应,外企通过与不同的中国企业谈判,打压价格。中国企业应该加速整合才能彻底改变这一现状。目前,中国钢铁和五矿进出口商会已在协同整顿我国良莠不齐的铁矿石进口商。

据悉,这一谈判仍然由全球三大铁矿石供应商巴西淡水河谷、澳大利亚力拓、和澳大利亚铁矿石进口量的增幅,且国产铁矿石价格低于进口矿,对进口矿产生了明显的替代作用。(据新华社)

中冶集团有意IPO

□本报记者 徐虞利

近日,有消息称中国冶金科工集团(简称中冶集团)正计划通过首次公开发行股票(IPO),募集未来发展所需要的资金。不过该集团新闻处负责人昨日对记者表示“对此事并不知情,无可奉告”。

7日,中冶集团在国资委组织下,开始董事会试点工作,聘用了五名独立董事。因此有人猜测这是集团为将来上市铺路。有消息引述该公司战略规划部门人士

说,集团IPO还在刚开始阶段,目前甚至还没有就上市聘请中介机构。该集团新闻处负责人表示,集团高层不会就此向外发表言论。

据悉,中冶集团是集科研开发、咨询规划、勘察测绘、监理设计、建筑施工、房地产综合开发、设备安装、设备制造与成套、资源开发、工业生产、技术服务与进出口贸易于一体,多专业、跨行业、跨国经营,及集科工贸于一体的综合性的特大型企业集团。去年中冶集团利润达15亿元,营业额691亿元。

新疆将大力发展煤炭产业

□据新华社

煤炭资源大区新疆日前原则上通过新疆煤炭工业“十一五”发展规划,决定重点延长煤炭产业链,提高煤炭工业深加工附加值,加快煤电、煤化工的转化。

新疆煤炭储量超过1.6亿吨,占全国煤炭资源总量的35.7%。在东部矿区资源量大幅减少的背景下,新疆成为我国重要的能源接替区。

2004年以来,在国家政策和大量资金的推动下,新疆煤炭开发和煤电基地建设不断提速,神华集团、新汶矿业、山东鲁能、徐矿集团等十几家国内大型煤炭企业纷纷抢滩新疆,规划资金逾千亿元,开始在新疆从事煤炭勘探

和煤电基地建设。

针对新疆煤炭工业发展的喜人局面,新疆规划在“十一五”期间继续鼓励大企业、大集团加快千万吨大型煤矿建设,加大地质勘探投入力度,尽快改变目前新疆煤炭预测资源量大、探明资源量少的状况。同时还将充分利用国家的鼓励政策和税收优惠,重视煤层气的回收利用,加大这方面的科研与经费投入。

在加大煤炭资源开发利用的同时,新疆“十一五”期间还将加大煤炭行业管理,加强煤矿安全生产。此外,新疆还将关注对煤炭资源的保护和有效、有序开发利用,防止掠夺性开发,解决个别企业“困而不开”的问题。

甘肃构筑陆上能源大动脉

□据新华社

西气东输管道,兰成渝成品油管道,涩宁兰天然气管道……近年来,一条条连接东西南北的油气管道贯穿甘肃省,使其成为陆上能源大动脉。

近两个月来,甘肃省境内多个油气管道项目建成投产:10月下旬,西部成品油管道宣布建成投产,每年可从新疆输出1000万吨成品油;11月下旬,西气东输增输工程古浪压气站建成投产,全部工程完工后,每年可净增天然气50亿立方米;近日,庆阳—咸阳原油管道建成投

产,陕甘宁形成环状原油输配网络。

甘肃省经委基础工业处副处长张双武介绍,新疆是我国石油天然气主要产区,甘肃是出疆油气资源的必经之地和重要枢纽,甘肃境内已建成的油气管道共有6条,总长达3955.8公里。

张双武说,预计“十一五”末,甘肃省境内油气管道长度将达到7000公里,包括建设兰州—郑州—长沙成品油管道、兰州—银川天然气管道、兰州—成都原油管道等,这将进一步巩固甘肃省作为我国陆上能源大通道的地位。

美英公司高管争相抛售股票

□据新华社

据英国《每日电讯报》报道,美国和英国公司高管们正在争先恐后抛售所持有的公司股票。11月份,英美两国公司出售的股票价值大大超过了购进的价值,两者之比达到了60比1。

分析报告显示,伦敦股票交易市场最大的350家公司的高管们上月抛售的股票总值超过6.25亿英镑,同期他们购进的股票价值仅为800万英镑。美国标准普尔500指数成分股公司高管们抛售的股票价值高达84亿美元,同期购进的股票价值仅为1.33亿美元。

报道说,这表明经历4年经济强劲增长后,公司利润可能将

出现下降。虽然投资者信心把股市推向了多年来的新高,但公司高管们对股市投资并不认同。

据悉,近来英国地产公司创始人约翰·里特布赖特抛售了350万股公司股票,总价值5650万英镑。比尔·盖茨出售了2000万股微软公司股票,总值5.811亿美元,另外两位高管也各卖了价值超过500万美元的公司股票。谷歌公司主要股东卖出价值1.82亿美元公司股票。谷歌股价最近已从2004年8月的85美元升至500多美元。

高盛公司等大投资银行提醒投资者,不要沾沾自喜,因为盲目自满会使他们在经济状况突然恶劣的情况下措手不及。